



韩明花下水救人。视频截图



韩明花讲述救人过程。

跳入湖中 古稀老人救下落水女子



淄博9月14日讯 “我当时想不了那么多了，就是救人，得把人救上来……”今天上午，提及救人的事情，71岁的韩明花没有丝毫迟疑，她说，虽然已是古稀之年，但是碰上有人落水，“该出手时就出手！”

9月13日中午12点左右，在淄博人民公园锻炼完身体后，韩明花准备收拾东西回家。突然，听到不远处传来了一声急促的呼救，韩明花连忙循着呼救声往湖边赶去。

“救命！救命啊……”循着呼救声，韩明花看到一名女子在湖中挣扎起伏。

此时，湖边几乎没有人，去找人救人已然来不及。“人命关天，等不了了！”韩明花忘记了自

己已经是71岁的老人，脱下鞋子下到湖水中。

韩明花从小水性就很好，加上连续20多年坚持每天锻炼，下水时她并不担心自己的安全。

然而，意外还是发生了。就在韩明花将援手伸向落水的女子时，由于女子的拖拽加上人工湖内的石子湿滑，她和女子一起滑到了深水区。

深水区水深2米多，韩明花在水中起起伏伏无法踩到湖底。“当时有点紧张，我自己是可以游回岸边的，可身上还加了一个人的重量，就有点吃力。但我告诉自己，不能放手，不能放弃！”

韩明花一只手牢牢拉住落水女子，另一只手拼命向岸边挣扎着游去。

回想起当时的惊险过程，韩明花依然心有余悸，“我拼命地四处张望，看有没有什么东西能给我搭把手，水里的石头太滑，抓不住；水草太细，一扯就断……”在水中接连浮沉的韩明

花膝盖还被岩石磕破了皮。

在濒临绝望之时，韩明花发现距离自己不远处有一棵蒲草！“管不了那么多了，不管怎么样我一定要游过去！抓住它，我们就能上岸了！”一下、两下……她一刻也不敢怠慢，终于，她抓住了那棵蒲草，借力回到了浅水区，也成功帮助那名落水的女子上了岸。

记者了解到，公园管理处工作人员发现有人落水后，立即组织人员划船过去救人，他们赶到时，人已经被韩明花救了上来。被救女子身体并无大碍，当天中午已安然离开。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 王昭越



扫描微信二维码查看老人救人视频

救人于危难 他们都是好样的



民警将男子从窗户外救了回来。视频截图

飞身营救 民警拉住探出窗外男子

淄博9月14日讯 “快，他要掉下去了！”张店一居社区4楼，一名男子身体已经探出窗外，眼看就要坠落。危急时刻，眼疾手快的民警扑过去抱住了男子，将其救回了屋内。

事情发生在9月13日。当天晚上8点52分许，淄博市公安局张店分局110接警大厅内电话铃声响起，某小区发生一起家庭纠纷。接到报警后，新华公园警务站值班民警邵清雪立即带领辅警王强、李珣赶往现场处置。

就在处警班组到达现场为双方进行调解时，意外发生了……当事男子突然情绪激

动，冲向了卧室。见男子行为异常，民警邵清雪意识到不对劲随即跟了上去，发现男子打开了卧室窗户的纱窗，爬了出去。邵清雪立即扑了过去，此时男子已将身体探出窗外。来不及反应，他一把抱住了男子的小腿，邵清雪的半边身子瞬间就被巨大的惯性拉出窗外。危急时刻，辅警王强、李珣赶忙上前帮忙，3人一同将其救回了屋内。

救人过程中，王强的左小臂被窗框划了一道深深的伤口，邵清雪的双臂有不同程度擦伤。为防止男子因情绪不稳定再次发生意外，3人将其先行

带回了派出所，由派出所民警对其进行情绪疏导。随后，辅警王强被送往医院处理伤口，目前已无大碍。

当晚11时许，待男子情绪平稳后派出所民警驱车将其送回了家中，男子的家属一个劲表示感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看救人图片

“这个问题马上解决！”

淄博高新区公安分局听民声解民忧

淄博9月14日讯 今天上午，淄博高新区公安分局领导，带领有关业务单位负责人在线接听群众热线电话，听取群众意见建议，刀刀向内，接受群众监督。

“这个问题，我们马上安排负责人跟您联系！”“这个问题马上解决！”对于群众反映的纠纷问题、小区遛狗不牵绳问题，淄博高新区公安分局立即安排人手处理。

接听电话中，一名男子说，自己的车丢了！这让在场人员心中沉甸甸的。没想到他接着说，“我的叉车丢的当天就被民警找回来了，我要谢谢办案的两个警官……”原来是一个表扬电

话，现场的民警不禁笑了起来。

一个小时时间，淄博高新区公安分局对12名来电群众给予答复。群众来电多是反映严格落实养犬管理规定、咨询电信诈骗案件办理进度和纠纷处理方

式。对于群众反映的问题，淄博高新区公安分局现场安排人员解决，不能现场办理的也安排专人负责落实和反馈。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 岳展

台风蓝色预警 淄博全力防范

发布地质灾害气象风险预警 启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

淄博9月14日讯 今天下午，淄博市气象台发布台风蓝色预警信号：今年第12号台风“梅花”的中心16时位于浙江省象山县东南方向约65公里(29.1°N, 122.5°E)，中心附近最大风力15级，中心气压945百帕，强台风级。预计台风将以每小时20~25公里的速度向北偏西方向移动，强度变化不大，14日傍晚在浙江三门到舟山一带登陆(台风级或强台风级)，登陆后，继

续向西北方向移动，强度逐渐减弱，可能于16日进入我省。受台风“梅花”外围及本体影响，预计今天下午到16日白天，淄博市将出现大风和降水天气，北风3~4级增强到5~6级阵风7~9级，全市累积平均降水量50~100毫米，局部150毫米以上。气象部门将严密监视天气变化，加强跟踪研判，及时滚动发布预报预警信息。

与此同时，今天下午，淄博

市自然资源和规划局、淄博市应急管理局与淄博市气象局联合发布地质灾害气象风险预警：根据未来24小时降雨预报，淄博大部(包括淄川、博山、沂源全部，张店、临淄大部)因降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警)，请各级政府及相关单位密切关注降雨情况，加强值班、加密监测、巡查，严密防范地质灾害。一旦发生地质灾害灾情险情，立即按规定上报，同时做好

应急处置工作。

记者了解到，淄博市水利工程防汛抗旱办公室已于14日10点启动了水旱灾害防御Ⅳ级应急响应，要求各有关单位根据规定落实应急响应措施，做好雨水情监测预报预警，强化洪水统筹协调，加强水利工程巡查和抢险技术支持，及时提请地方政府组织做好巡查防守、危险区域群众转移避险及抗洪抢险工作，全力保障人民群众生命财产安全。

为有效应对台风“梅花”给蔬菜生产带来的不利影响，把灾害损失降到最低，今天，淄博市数字农业农村发展中心发布技术意见，保证蔬菜供给。要密切关注天气变化，根据作物长势，在灾害性天气发生前，抢收成熟蔬菜，尽量减少因灾损失。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 李波 见习记者 张靖怡 通讯员 王兆成 张海娟